Bevezetd fizika

Mintazh a 2. zh-hoz
2010. 6szi félév, 12. hét

A mintazh kb. 1/3-a az igazinak. Munkaidé: 30 perc. Az egyik szdamitdsi feladatot még nem tanultuk, hogyan kell
megoldani, igy ez nem része a mintazh-nak, viszont keressétek meg Ti, hogy melyik az! :)

I/H kérdések

A. Egy 4,5 V-os (elhanyagolhat6 belsé ellenallast) telepre kotiink egy 20 €2 ellendllasu izz6t. Tudjuk, hogy a
telep egyik pélusan 225 mA dram folyik ki; a masikon ugyanennyi folyik be. Allités: a telep energidja nem
csokken.

B. Egy nem idedlis telep p6lusain mérhetd kapocsfesziitség nagysidga anndl kisebb, minél nagyobb az dltala
leadott dram.

C. Egy fogyaszt6 ellendlldsat az dbra szerinti kapcsolds alapjan mérjiik meg. Sem a fesziiltségmérd, sem az
aramer8sségmérd nem idedlis. A mért ellendlldst a miiszerek altal mutatott fesziiltség és dramerdsség ha-
nyadosaként kapjuk. Allitds: az igy mért ellendllds nagyobb, mint a fogyaszté tényleges ellendlldsa.

D. Elektrosztatikus térben egy ¢ toltésti ponttoltéstést az A pontbdl a B pontba mozgatjuk. Az elektromos tér
munkdja anndl kisebb, minél révidebb uton juttatjuk el a ponttdltést az A pontbdl a B pontba.
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E. Egy ¢ hosszusagu, A keresztmetszetd, o fajlagos ellendllasu anyagbdl késziilt vezeték ellenallasa: R = QZ

F. Egy 2 A méréshataru (végkitérésti), 0,1 €2 belsd ellenallasi dramerdsség-mérdvel parhuzamosan kapcsoltunk
egy Ry = 2,5 - 1072 ellendlldsi sontot. Az igy kiterjesztett méréshatdrd miszert egy olyan dgba kotjiik,
ahol 8,1 A er0sségti aram folyik (és tegyiik fel, hogy ezen a miiszer bekotése nem valtoztat szamottevden).
Allitds: az miiszer meghibdsodas nélkiil izemel, mert a kiterjesztett méréshatdr nagyobb, mint 8,1 A.

Szamitasi feladatok

54 = £-2
30ohm B 400hm Q, @ P oveg  parsffin
(a) C. feladathoz (b) 1. feladathoz (c) 3. feladathoz (d) 4. feladathoz

1. Az abrén l4that6 kapcsoldsban mekkora az A és B pont kozotti fesziiltség nagysdga? (U = 21V)

2. Egy U = 120 V-ra feltoltott, C' = 1,2 uF kapacitasi kondenzatort egy nyitott kapcsolén és egy R = 330 kS2-os
ellendllason keresztiil rovidre zdrunk. A kapcsolé zdrdsat6l mérve mennyi id6 alatt csokken a kondenzétor
fesziiltsége a kezteti érték 10 %-ara?

3. Két pontszeri toltés egymdstol 0,5 m tavolsagban van rogzitve. Mekkora és milyen irdnyu az elektromos
térer8sség a toltések Osszekotd egyenesében, a (Q, toltéstdl 2 m tavolsdgban jobbra? (Q; = 2 - 107°C;
QQ - —2 . 10_6 C)

4. Az U = 3000V fesziiltségre kapcsolt sikkondenzator lemezei kozott 1 cm vastag tiveg és 2 cm vastag paraffin-
réteg tolti ki teljesen a teret. Mekkora a térer6sség a paraffinban? (Az iiveg relativ dielektromos dllandéja 7,
a parffiné 2.)



